

## **Το «ύστατο χαίρε» στον μακαριστό Μητροπολίτη Κινσάσας κυρό Νικηφόρο (ΦΩΤΟ)**

/ [Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

**Γραφείο ρεπορτάζ [ope.gr](#)**

**Στο Ιερό Κελί των Αρχαγγέλων στη Μικρά Αγία Άννα τελέστηκε την Παρασκευή 30 Ιουλίου 2021 η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Μητροπολίτη Κινσάσας κυρού Νικηφόρου ο οποίος κοιμήθη το βράδυ της Τρίτης 27 Ιουλίου στο νοσοκομείο «Παπανικολάου» της Θεσσαλονίκης.**

Στην Εξόδιο Ακολουθία τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο εκπροσωπεί ο Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. Θεόκλητος, ενώ παραβρίσκεται και ο τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Κινσάσας, Μητροπολίτης Κανάγκας κ. Θεοδόσιος.

Ο μακαριστός είχε βρεθεί θετικός στον κορωνοϊό και δυστυχώς η κατάστασή του ήταν αρκετά δύσκολη αφού έπρεπε να διασωληνωθεί εξαιτίας υποτροπής σε υποκείμενα νοσήματα. Τελικά υπέκυψε το βράδυ της Τρίτης 27 Ιουλίου στο νοσοκομείο «Παπανικολάου».

«Ο αείμνηστος Ιεράρχης υπήρξε μια αγία μορφή και από τα σημαντικότερα στελέχη του Αλεξανδρινού Θρόνου. Διηκόνησε με αφοσίωση προσφέροντας ταπεινά τον εαυτό του θυσία στην Ιεραποστολή της Αφρικής» ανέφερε σε ανακοίνωση του το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής για την εκδημία του μακαριστού Ιεραποστόλου Ιεράρχη.

**Φωτογραφίες - Βίντεο: Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» / [ope.gr](#)**

<https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/07/video-1627648102.mp4>























## **Από τη Θεσσαλονίκη στο Άγιον Όρος και την Ιεραποστολή**

Ο κατά κόσμον Γεώργιος Κωνσταντίνου (Μικραγιαννανίτης) γεννήθηκε στην Θεσσαλονίκη το 1949. Αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης το 1975.

Το 1971 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Τζαγκαρόλων Χανίων. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 22 Αυγούστου 1971 και Πρεσβύτερος το 1978 από τον Επίσκοπο Ροδοστόλου Χρυσόστομο.

Το όνομά του για πολλά χρόνια ταυτίστηκε με την ζωή και την πορεία της Αθωνιάδος Εκκλησιαστικής Ακαδημίας την οποία διακόνησε ως καθηγητής, αναπληρωτής Σχολάρχου και Σχολάρχης. Υπήρξε πνευματικός πολλών σπουδαστών της εν λόγω σχολής και σε πολλούς ενέπνευσε την αγάπη για την ιερωσύνη, τον

μοναχισμό, αλλά και την εν γένει ευλαβή διακονία της Εκκλησίας. Το 1977 μετέβη στο Άγιον Όρος όπου εγκαταβίωσε στην Σκήτη της Μικράς Αγίας Άννης και τοποθετήθηκε Καθηγητής στην Αθωνιάδα Σχολή. Από το 1988 μέχρι το 1997 διετέλεσε Σχολάρχης της Σχολής αυτής. Στην συνέχεια υπηρέτησε στο Αργυρόκαστρο της Αλβανίας και από το 2006 στο Κονγκό.

Στις 24 Οκτωβρίου 2010 χειροτονήθηκε Μητροπολίτης Κεντρίας Αφρικής. Τη χειροτονία τέλεσε ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος ο Β΄, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες Σεβαστείας Δημήτριο (Οικουμενικό Πατριαρχείο), Πηλουσίου Καλλίνικο, Βερροίας και Ναούσης Παντελεήμονα, Ξάνθης και Περιθεωρίου Παντελεήμονα, Ελασσώνος Βασίλειο, π. Κεντρίας Αφρικής Ιγνάτιο, Κυδωνίας και Αποκωρώνου Δαμασκηνό και τους Επισκόπους Κατάγκας Μελέτιο, Μαρεώτιδος Γαβριήλ και Βαβυλώνος Νήφωνα. Στις 24 Νοεμβρίου 2015 ο τίτλος της Μητροπόλεως του μεταβλήθηκε σε «Κινσάσας».

### **Μετά την κοίμηση του είπαν για αυτόν:**

**Πατριαρχείο Αλεξανδρείας:** *«Ο αείμνηστος Ιεράρχης υπήρξε μια αγία μορφή και από τα σημαντικότερα στελέχη του Αλεξανδρινού Θρόνου. Διηκόνησε με αφοσίωση προσφέροντας ταπεινά τον εαυτό του θυσία στην Ιεραποστολή της Αφρικής».*

**Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας Αναστάσιος:** *Με τον ιεραποστολικό του ζήλο, την εργατικότητα, την εκπαιδευτική εμπειρία, την απλότητα του χαρακτήρα και την ορθόδοξη πνευματικότητά του, συνεισέφερε ουσιαστικά στη μόρφωση και την πνευματική καλλιέργεια των νέων. Η Εκκλησία της Αλβανίας τον μνημονεύει με ευγνωμοσύνη. Ο Κύριος, τον οποίο με όλη του την ψυχή αγάπησε και με αυτοθυσία διακόνησε σε απαιτητικές περιοχές, ας αναπαύει έν σκηναῖς δικαίων την ευγενή ψυχή του».*

**Μητροπολίτης Καμερούν Γρηγόριος:** *«Πιστός, σιωπηλός και υπομονετικός εργάτης ουδεμία άλλη μέριμνα υπήρχε δι' εσέ εκτός των αναγκών και των προβλημάτων του αμπελώνος σου».*

**Μητρόπολη Αξώμης:** «Το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο μας είναι πολύ πτωχότερο. Ο αδελφός μας, Σεβασμ. Μητροπολίτης Κινσάσας κυρός Νικηφόρος «έφυγε» για την Βασιλεία του Θεού, νικημένος από covid. Η λύπη του Μακαριωτάτου Προκαθημένου μας και όλων των αδελφών στην Ιερά Σύνοδο είναι βαθύτατη. Η πανδημία μάς στέρησε ένα πολυτιμότερο στέλεχος, έναν αγιώτατο μοναχό και ιεραπόστολο Ιεράρχη. Καλή Ανάσταση δεσπότη μας Νικηφόρε! Αναπαύσου στην αγκαλιά του Χριστού που αγάπησες και κήρυξες στην Εκκλησία του Κονγκό! Θα σε μνημονεύουμε πάντοτε!»

**Μητροπολίτης Ζάμπιας Ιωάννης:** «Ο μακαριστός Νικηφόρος υπήρξε ό,τι καλύτερο διέθετε αυτή τη στιγμή ο Αλεξανδρινός Θρόνος. Ωστόσο «ο και νεκρών και ζώντων την εξουσίαν έχων» τον θέλησε λειτουργό του επουρανίου Θυσιαστηρίου. Εκείνος οίδε και εμείς ήδη αποκτήσαμε έναν ισχυρότατο και πιστό πρέσβη μας στην Ουράνια Πατρίδα! Νικηφόρε, αδελφέ ηγαπημένε, θα συναντιόμαστε πλέον στην Αγία Προσκομιδή και το Ποτήριο της Ζωής!»

**Ο μακαριστός ιεραπόστολος ιεράρχης είχε παραχωρήσει μια από τις τελευταίες του συνεντεύξεις τον Μάιο του 2020 στο Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ore.gr) και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη.**

Πηγή: [www.orthodoxianewsagency.gr](http://www.orthodoxianewsagency.gr)